
 

 

 

       

Αθήνα, 2 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ: Κρίσιμα θέματα ασφάλειας και λειτουργίας στο αεροδρόμιο Ρόδου 

«Διαγόρας» 

Σοβαρά ερωτήματα εγείρονται αναφορικά με την επιχειρησιακή ετοιμότητα και τις 

συνθήκες ασφάλειας στο αεροδρόμιο Ρόδου «Διαγόρας», ιδίως κατόπιν των πρόσφατων 

έντονων καιρικών φαινομένων που είχαν ως αποτέλεσμα σημαντικές διαταραχές στην 

αεροπορική κίνηση και ακυρώσεις πτήσεων. 

Σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων στο εν λόγω αεροδρόμιο, οι ισχυροί άνεμοι 

επιβεβαίωσαν τις ελλείψεις σε βασικό εξοπλισμό μέτρησης και υποστήριξης της 

λειτουργίας του αεροδρομίου καθώς και τα προβλήματα υποδομών που ενδέχεται να 

επηρεάζουν την ασφάλεια των εργαζομένων και των επιβατών. Ενδεικτικά, αναφέρεται 

ότι, υπό τις επικρατούσες συνθήκες, η καταγραφή της έντασης του ανέμου 

πραγματοποιήθηκε με φορητό (χειρός) ανεμόμετρο, γεγονός που εγείρει εύλογα 

ερωτήματα ως προς την επάρκεια και αξιοπιστία των διαθέσιμων μέσων. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν και οι αναφορές σχετικά με την κατάσταση συντήρησης 

του Πύργου Ελέγχου, όπου φέρεται να υπάρχουν φθορές που δύνανται να θέσουν σε 

κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα του προσωπικού, ειδικά υπό δυσμενείς καιρικές 

συνθήκες. Παράλληλα, επισημαίνεται η έλλειψη επαρκών και ασφαλών οδών διαφυγής, 

καθώς οι υφιστάμενες υποδομές εκκένωσης κρίνονται ακατάλληλες, χωρίς να έχει 

διασφαλιστεί εναλλακτική λύση σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. 

Επιπλέον, γίνεται λόγος για καθυστερήσεις και για ελλιπή ανταπόκριση, εκ μέρους της 

διαχειρίστριας εταιρείας, ως προς την υλοποίηση υποχρεώσεων που απορρέουν από τη 

σύμβαση παραχώρησης, ιδίως σε ζητήματα συντήρησης και αναβάθμισης κρίσιμων 

υποδομών. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4347

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/4/2026



 

 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί ή προτίθεται να προβεί για τη διασφάλιση της 

πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας και ασφάλειας στο αεροδρόμιο Ρόδου; 

2. Υφίσταται επάρκεια σε πιστοποιημένο εξοπλισμό για την ακριβή καταγραφή 

και παρακολούθηση των καιρικών συνθηκών στους χώρους του αεροδρομίου; 

3. Ποια είναι η κατάσταση των υποδομών του Πύργου Ελέγχου και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα για την αποκατάσταση των υφιστάμενων φθορών; 

4. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την εξασφάλιση ασφαλών 

διαδικασιών εκκένωσης σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης; 

5. Έχουν επιβληθεί ή εξετάζονται κυρώσεις προς τη διαχειρίστρια εταιρεία σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης με τις συμβατικές της υποχρεώσεις; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




